Zápis ze schůzky Rady rodičů

konané dne 12.11.2013

Program:

1. Přivítání nových členů

2. Školní vzdělávací program 

3. Program BAKALÁŘI

4. Příspěvek

5. Bezhotovostní platby

6. Lyžařský kurz

7. Schůzka rodičů žáků 8. tříd

8. Přijímací zkoušky na střední školy

ad 1.

Byli přivítáni noví členové Rady rodičů – zástupce 1.A  p. Šárka Kovářová, zástupce 1.B       p. Marie Náhlíková a zástupce 1.C p. Andrea Vachromějeva.
ad 2.

Školská rada schválila dodatek ke školnímu vzdělávacímu programu. Nejdůležitější změnou je zavedení druhého povinného cizího jazyka – Nj/Rj - od 7. třídy.

ad 3. 

Pan ředitel seznámil přítomné s  programem BAKALÁŘI, který je zpřístupněn na webových stránkách školy. Tento program umožňuje rodičům sledovat průběžnou klasifikaci, udělené pochvaly a kázeňská opatření, rozvrh, suplování atd. 

ad 4.

Jednohlasně byl schválen příspěvek na školní rok 2013/2014 ve výši 150,- Kč na rodinu. Tento příspěvek musí být zaplacen v hotovosti třídnímu učiteli (nelze využít bezhotovostní platbu).

ad 5.

Pan ředitel apeloval na rodiče, aby co nejvíce využívali možnost bezhotovostních plateb za školní akce. Potřebné údaje (číslo účtu, VS) mají žáci nalepeny v žákovských knížkách. Při platbě za více akcí je potřeba do zprávy pro příjemce uvést, z jakých částek se platba skládá.

ad 6.

Lyžařský kurz pro žáky 7. tříd se uskuteční 5. - 11. 1. 2014 na Lipně. Bližší informace budou sděleny rodičům na třídní schůzce 14. 11. 2013. Zvýhodněnou cenu za ubytování v tomto termínu mohou využít i rodiče žáků (bližší informace p. uč. Podlaha).

ad 7.

Ve čtvrtek 14. 11. od 15:00 se bude konat v knihovně schůzka rodičů žáků 8. tříd s výchovnou poradkyní p. uč. Starčevskou o volbě povolání.

ad 8.
V letošním školním roce se budou na všechny střední školy v Jihočeském kraji dělat přijímací zkoušky. 

ad 9. 
P. E. Radostová seznámila rodiče s aktivitami školy od září do prosince 2013.
Zapsala: Petráňová L.

V Soběslavi 12.11.2013
