Zápis ze schůzky Rady rodičů
konané dne 18.11.2014


Program:
1. Přivítání nových členů
2. Personální změny 
3. Školní jídelna
4. Rozpočet
5. Příspěvek
6. Volby do školské rady
7. Schůzka rodičů žáků 8. tříd
8. Různé


ad 1.
Byli přivítáni noví členové Rady rodičů – za 1.A p. Klára Csirková, za 1.B p. Klára Trešlová Kášková, za 1.C p. Věra Fialová a za 1. D p. Martina Drtinová
ad 2.
V letošním školním roce byly otevřeny 4 první třídy – 1.A p. uč. Miluše Králová, 1.B p. uč. Martina Švejdová, 1.C p. uč. Eva Červenková, 1.D p. uč. Renata Šrubařová. Ve dvou třídách působí asistentky pedagoga - v 1.B p. Monika Jonášová a v 1.C p. Ivana Mertlíková. Školní družina byla rozšířena na 7 oddělení – nové p. vychovatelky p. Vendula Panošová a p. Ivana Mertlíková. Noví členové pedag. sboru – p. uč. Martina Koubová (3.B), p. uč. Michaela Šmídová (4.A) a po mateřské se vrátila p. Markéta Vaňáková.
ad 3. 
[bookmark: _GoBack]Pan ředitel seznámil přítomné se situací ve školní jídelně. Z důvodu špatného hospodaření s potravinami ve školní jídelně byl ukončen pracovní poměr se všemi kuchařkami a s vedoucí jídelny. Od 1. 11. 2014 pracuje v jídelně nový kolektiv.
ad 4.
Čerpání rozpočtu  - viz příloha.
ad 5.
Jednohlasně schválen příspěvek na školní rok 2014/2015 ve výši 150,- Kč na rodinu. Tento příspěvek musí být zaplacen v hotovosti třídnímu učiteli (nelze využít bezhotovostní platbu).
ad 6.
Ve čtvrtek 20. 11. 2014 budou probíhat volby dvou zástupců rodičů do školské rady. Byli navrženi tito kandidáti: Šárka Kovářová, Marcela Holubová, Marie Náhlíková a Ivo Šrubař. 
ad 7.
Ve čtvrtek 20. 11. 2014 od 15:00 se bude konat v knihovně schůzka rodičů žáků 8. tříd s výchovnou poradkyní p. uč. Starčevskou o volbě povolání a v 7.B třídě bude p. Podlaha podávat informace rodičům žáků 7. ročníku o lyžařském zájezdu v lednu 2015.
ad 8.
P. E. Radostová seznámila rodiče s aktivitami školy od září do prosince 2014.



Zapsala: Petráňová L.
V Soběslavi 18.11.2014
