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Základní škola Soběslav, tř. Dr. Edvarda Beneše 50
Tř. Dr. E. Beneše 50/II, 392 01 Soběslav





IČO: 00582841


tel: 381 521 223




                   e-mail: skola@zs-ebeso.cz


Vážení rodiče,
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Vaše dítě je v letošním školním roce v 6.,  7. ročníku nebo 8. ročníku. 

Naše škola se ve spolupráci s místní firmou Rašelina Soběslav, Městem Soběslav jako zřizovatelem naší školy a firmou Fraus Plzeň zapojila do jedinečného vzdělávacího projektu. Jedná se o projekt, kdy se soukromá firma finančně podílí na financování obnovy školních učebnic a na pořízení interaktivních učebnic nejen pro školu, ale i pro žáky, vše z nakladatelství Fraus Plzeň. 

Vaše děti si mohou na své domácí počítače stáhnout interaktivní žákovské učebnice, ty samé, které používají ve škole a které mají v  tištěné podobě. V těchto interaktivních učebnicích je ale navíc i mnoho obrázků, které jdou zvětšovat a prohlížet si tak detaily, animace různých jevů, videoukázky, odkazy na jiné předměty, čímž dochází k opravdovému prolínání předmětů v jeden celek i odkazy na internet. Součástí je i mnoho cvičení a testů pro kontrolu, jak žáci zvládli probíranou látku. 

Zasíláme Vám touto cestou i Pokyny pro žáky ke stahování interaktivních učebnic ze stránek www.flexilearn.cz. Součástí této informace jsou i přihlašovací údaje Vašeho dítěte pro stahování interaktivních učebnic do Vašeho domácího počítače. 
Pokud nemáte dostatečně rychlé připojení k internetu, mohou si děti zapůjčit DVD s nahranými učebnicemi, které si jenom zkopírují na své domácí PC a nainstalují si je.
Finanční spoluúčast rodičů na tomto ojedinělém projektu je 100,- na rok za všechny materiály na všechny předměty, které děti obdrží a nebo nainstalují na PC.
V případě jakýchkoli nejasností ohledně tohoto projektu, či v případě potíží s instalací učebnic se prosím obracejte na vedení školy. 

V Soběslavi 4. 9. 2012 








Mgr. Vlastimil Říha, řed. školy






























