O Nakladatelství Fraus

Nakladatelství Fraus je jedním z největších českých učebnicových nakladatelství. Stěžejní část sortimentu tvoří ucelené řady učebnic a vzdělávacích materiálů pro základní školy, víceletá gymnázia, střední a jazykové školy. Nakladatelství patří mezi hlavní propagátory interaktivní výuky v ČR a je zároveň největším a jediným systémovým vydavatelem učebnic u nás. Interaktivní učebnice doplňují tištěnou verzi a umožňují mnohem širší využití při školní výuce i domácí přípravě. Jsou součástí systému FlexiLearn – systému pro vzdělávání, komunikaci a řízení výuky. Kromě učebnic vydává nakladatelství také pedagogickou literaturu, edici Čti+ na podporu čtenářské gramotnosti, nebo populárně-naučné encyklopedie pro děti CO-JAK-PROČ. V konkurenci předních tuzemských i evropských nakladatelů získalo Nakladatelství Fraus řadu ocenění, například v soutěžích o nejlepší evropské učebnice. 
O projektu FLEXILEARN
Systém FlexiLearn vznikl na půdě Nakladatelství Fraus. To v roce 1991 založil Ing. Jiří Fraus, současný jednatel společnosti. „Před dvaceti lety jsem zcela sám vydal svoji první knihu - učebnici německého jazyka. Během uplynulých dvou desítek let jsme dodali našim zákazníkům - žákům i učitelům - přes sedm miliónů učebnic a slovníků v tištěné i elektronické podobě. To nás v současné době řadí mezi největší učebnicová nakladatelství v České republice," uvádí Jiří Fraus.

„Systém FlexiLearn nabízí i vyřešení dalšího problému. Tím doposud bylo omezení využití moderních vzdělávacích materiálů při domácí přípravě. Od této chvíle vstupují naše i-učebnice a další naše elektronická média do jakéhokoli osobního počítače.

Jinými slovy, papír, který byl jediným nosičem informace po stovky let, přestává být jedináčkem. Od teď již záleží jen na Vašich dětech a  jejich učitelích,  jakým způsobem budou chtít vzdělávací materiály vnímat či sdílet," vysvětluje Jiří Fraus.
Interaktivní učebnice

Interaktivní učebnice jsou revoluční novinkou ve výuce na školách u nás i v zahraničí. Jejich obsah je totožný s papírovou učebnicí, mají proti nim ale jednu velkou výhodu. Tou jsou zajímavá videa, audia, animace, obrázky a další multimédia, která dětem pomáhají atraktivní formou pochopit probíranou látku. Učení je s interaktivní učebnicí prostě baví!

Co všechno umí interaktivní učebnice? Prohlédněte si video! Žákovské licence interaktivních učebnic obsahují zábavné procvičování a testy. 

Interaktivní učebnice dokážou probíranou látku skutečně přiblížit:

atraktivní videa

názorné animace

unikátní audia

zajímavé odkazy na webové stránky

zábavné procvičování

testy s vyhodnocením

Ideální učebnice pro zrakově postižené děti (všechny texty, videa, animace i obrázky jdou libovolně zvětšovat) a děti s problémy páteře (interaktivní učebnice nic neváží).

Internetové odkazy: 

FLEXILEARN http://rodic.flexilearn.cz/akce/
žákovská licence učebnice - video

http://www.youtube.com/watch?v=GAkchMMgEDk&feature=relmfu
